
 

澳 門 特 別 行 政 區 立 法 會 

Região Administrativa Especial de Macau 

Assembleia Legislativa 

(TRADUÇÃO) 

 

IE-2024-11-15-Ngan Iek Hang (P) – LML-APN  1 

INTERPELAÇÃO ESCRITA  

 

Medidas de prevenção da queda de árvores - sensibilização e educação 

 

Recentemente, ocorreu a queda de uma árvore com cerca de 9 metros de altura 

no circuito de manutenção da Colina da Guia, mais conhecida por “Estrada das 33 

Curvas”, que atingiu na cabeça uma mulher que estava a correr no local1. A 

sociedade prestou grande atenção a este incidente, e o Instituto para os Assuntos 

Municipais (IAM) destacou pessoal para acompanhar o incidente, pessoal este que já 

tinha realizado uma inspecção às árvores em meados de Agosto do corrente ano. 

Nos últimos quatro anos, registaram-se várias quedas de árvores na Colina da 

Guia2 que, felizmente, não causaram feridos. O Circuito de Manutenção da Colina 

da Guia é um bom local onde os residentes vão correr e fazer caminhadas, e é 

frequentado desde o amanhecer até à noite, mas, agora, os utentes estão 

preocupados, e esperam que o Governo reforce a inspecção das árvores ao redor do 

circuito, para poderem usufruir de um ambiente seguro. 

Também se registaram quedas de árvores e de ramos de grande dimensão 

noutras zonas de Macau devido a vários factores, tais como, catástrofes naturais, 

                                            

1 Referência: http://www.macaodaily.com/html/2024-11/12/content_1793650.htm 

 

2 Referência: http://www.macaodaily.com/html/2024-11/12/content_1793651.htm 
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erosão do solo, falta de água, factores humanos, envelhecimento das árvores, 

alterações climáticas extremas, etc. Portanto, as autoridades têm de avaliar tudo isto, 

têm de intervir por antecipação quando as árvores apresentam problemas, têm de 

melhorar as medidas de protecção contra a queda de árvores, e têm de realizar 

acções de sensibilização e educação sobre o assunto. Pelo exposto, interpelo o 

Governo sobre o seguinte: 

 

1. Já se registaram vários casos de queda de árvores em Macau, então, as 

autoridades já procederam a alguma avaliação sobre as respectivas razões? 

Com vista à adopção de medidas preventivas, as autoridades devem estudar 

a criação de uma base de dados sobre a queda de árvores, registando o tipo 

de árvores, as causas das quedas, os factores ambientais, etc., no sentido 

de organizar esses dados, analisar quais são as espécies de árvores que 

apresentam riscos de queda elevados e os respectivos factores, bem como 

de identificar atempadamente os respectivos riscos ocultos. As autoridades 

vão fazer tudo isto? 

 

2. O Governo vai reforçar a inspecção e a monitorização das árvores junto do 

Circuito de Manutenção da Colina da Guia? A longo prazo, com vista a 

reduzir os riscos para os utentes, as autoridades vão estudar a criação duma 

protecção entre as árvores que se encontram na Colina da Guia e o circuito 

de manutenção? Quanto às outras zonas onde há muitas árvores e é grande 
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fluxo de pessoas, as autoridades vão também proceder aos respectivos 

trabalhos de fiscalização e monitorização das árvores? 

 

3. Com vista a ajudar os residentes a identificarem as árvores com problemas, 

as autoridades devem começar por sensibilizá-los para a importância da 

generalização dos conhecimentos, nomeadamente, sobre as espécies de 

árvores, o seu estado de saúde, e ainda sobre os sinais de risco de queda, 

com vista a diminuir os respectivos riscos e para os residentes poderem 

apoiar e informar atempadamente as autoridades através da plataforma “IAM 

em contacto”. As autoridades vão fazê-lo? 

 

15 de Novembro de 2024 

 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Ngan Iek Hang 


